

吴新明在如东调研并宣讲党的二十届三中全会精神 学深悟透全会精神 推动改革攻坚突破 在推进中国式现代化南通新实践中贡献如东力量

晚报讯 昨天下午，市委书记吴新明在如东县调研并宣讲党的二十届三中全会精神。他强调，要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，按照党中央和省委部署要求，完整准确全面领会全会精神，凝心聚力、实干奋进，以改革创新的精神解难题、抓落实、促发展，以实际行动推动习近平总书记重要讲话精神和全会部署落地落实。

南通常佑药业科技有限公司是从事生产医药原料药的国家高新技术企业。吴新明走进企业研发中心，详细了解产品研发、技术创新等情况。他说，全会《决定》对构建支持全面创新体制机制作出部署，强调要强化企业科技创新主体地位。希望企业坚持创新引领，持续加大研发投入，加快新产品开发，同时推动在建项目快投产，在市场竞争中占据先机、做强做优。他表示，南通将认真贯彻落实全会部署，充分激发企业创新活力，鼓励支持企业主导的产

学研深度融合，推动产业结构优化升级，健全因地制宜发展新质生产力体制机制。

走进长沙镇滨海村新时代文明实践站，吴新明详细了解产业富民、基层治理、为民服务等情况，并与基层党员干部、村民代表围坐一起，宣讲党的二十届三中全会精神，与大家交流体会、共话发展。吴新明说，党的二十届三中全会是一次具有里程碑意义的会议，全会通过的《决定》是新时代新征程上进一步全面深化改革、推进中国式现代化的总动员、总部署。要在全市上下掀起学习、宣传、贯彻的热潮，采用喜闻乐见的方式，用群众生动鲜活的语言，把全会精神讲清讲透讲实，最大限度凝聚共识、汇聚力量，不折不扣推动各项改革任务落实见效。他指出，我国的改革发源于农村，这次全会《决定》中事关农业农村改革的分量很重。要按照全会决策部署，紧密结合工作实际，进一步深化农业农村改革，坚持特色发展，做足做活“土特产”文章，打造打响更多农产品“金字招

牌”，探索强村富民新路径；坚持城乡融合，统筹提高村镇规划、建设、治理融合水平，深入开展农村人居环境综合整治，探索乡村建设新路径；坚持党建引领，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，探索基层治理新路径，构建共建共治共享的基层治理新格局。

在听取相关汇报后，吴新明指出，要把学习贯彻党的二十届三中全会精神转化为推动发展的强大动力，把进一步全面深化改革的各项部署要求落实到具体行动中。他希望如东县锚定全年目标任务，创新发展思路，强化发展举措，进一步扬优势、补短板、强弱项，抓紧抓实经济运行、招商引资、项目攻坚、环境优化、安全稳定等重点工作，奋战三季度、夺取全年胜，同时要立足于“早”，结合学习贯彻党的二十届三中全会精神，抓紧谋划明年工作，牢牢掌握发展主动权，为奋力推进中国式现代化南通新实践作出更大贡献。

记者朱文君

市政府专题研究优化营商环境工作 深化改革 高标定位 以一流营商环境保障全市高质量发展

晚报讯 昨天上午，市政府专题研究优化营商环境工作，强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于优化营商环境的重要论述，全面落实省委、省政府决策部署和市委工作要求，用好省工商联2023年度民营经济营商环境满意度调查评估和市委优化营商环境专项巡察成果，进一步解放思想、深化改革、高标定位、开放协同，以一流营商环境保障全市高质量发展。

市委副书记、市长张彤指出，近年来，市委、市政府高度重视营商环境打造，连续三年以“新春第一会”的方式部署开展“营商环境提升年”行动，先后制定出台系列政策措施，全力打造“万事好通”营商环境服务品牌。必须进一步坚持问题导向、目标导向、需求导向、结果导向，聚焦关键处精准发力，全力以赴补

短板、强弱项、促提升，不断提升市场主体满意度和获得感。

张彤强调，要多措并举，学习借鉴上海、深圳、苏州等先进地区经验做法，结合实际推进集成创新。加大标准化改革力度，打造更多“一件事”的南通特色标准；推动集成化监管，在守住法治底线的同时，让“无感监管”成为常态；统筹推进数字优政、数字利企、数字惠民，构建“用数据说话、用数据决策、用数据管理、用数据创新”的营商环境治理机制。企业诉求就是政府服务的方向，要持续优化升级“惠企通”平台，推动政策直达、诉求直报、政企直通，不断丰富应用场景开发建设，精准匹配、主动推送，为企业提供“一企一策”针对性服务，更好提升用户体验感。

张彤要求，进一步优化机制、压实责任，建立会商协调、协同联动和整

改闭环机制。结合市场期盼、企业需求，围绕惠企政策落地、政务服务提升、市场环境打造、涉企执法规范等方面共性问题，以及较为突出的个性化问题，集中研究会商、制定对策措施。部门间要加强协同，打破壁垒，推动信息共享、资源共享，形成推动营商环境持续向好的合力。建立健全企业诉求闭环解决机制，动真碰硬开展政府督查，加强与纪检监察、市委巡察等联动协同，加大对破坏营商环境案件查处力度，推动企业诉求事项整改落实、动态清零。进一步加大宣传动员，设立主流媒体营商环境专栏，加强典型案例宣传，持续优化营商环境的建设生态。

会上，市委巡察办、市机关作风效能办，市发展改革委、工信局、司法局、数据局、市场监管局汇报相关工作情况。

记者李彤

吴新明在通州区调研时强调 乘势而上 勇当先锋 为全市高质量发展作出更大贡献

晚报讯 昨天上午，市委书记吴新明深入通州区开展调研。他强调，要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，按照省委、省政府部署要求，锚定“奋战三季度、夺取全年胜”的目标，坚定信心、鼓足干劲，乘势而上、奋发作为，在“七虎竞南通、十强逐江海”中勇当先锋，为全市高质量发展作出更大贡献。

南通山口动能科技有限公司是一家专注于特微型轴承生产的企业，产品广泛应用于基站、智能家电、医疗器械等领域。吴新明走进实验室、车间等地，详细了解生产工艺、产品研发、材料供应、订单销售等情况，鼓励企业坚定信心决心，坚持创新引领，加强产品开发、技术革新，在细分赛道上行稳致远、做到极致。他强调，通州区要加强产业研究，积极对接前沿技术、优势企业，加快培育发展新质生产力，进一步发挥龙头企业作用，扎实做好产业链、补链、强链，不断做大产业规模，加快构建具有核心竞争力的特色产业集群。

村级收入有哪些渠道、流动党员如何管理、各类台账多不多……在金新街道花家渡村党群服务中心，吴新明详细询问村级集体经济发展、基层党

建、社会治理、基层减负等情况。他说，花家渡村辖区内企业多、外来人口多，要坚持党建引领基层治理，加强基层党组织建设，建强网格管理员队伍，引导党员自觉服务群众、服务企业，带动居民积极参与小区治理，实现共建共治共享。吴新明强调，党委、政府要关心关爱基层工作者，抓实为基层减负各项工作，为基层干部干事创业营造更好环境。

在随后召开的座谈会上，吴新明听取了通州区经济社会发展情况汇报。他指出，今年以来，通州区克难奋进、勇扛重责，为全市经济社会发展提供了有力支撑。吴新明强调，作为全市高质量发展重要板块，通州区要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，坚定“任务必成、全年必胜”的决心，更宽思路抓招商、攻项目，持续加大有效投资，更大力度补短板、强弱项，不断增强经济回升向好态势，更高标准抓服务、优环境，充分激发市场主体动力和活力，高水平统筹发展和安全，着力营造良好发展环境，同时要把抓当前与谋长远结合起来，提前谋划明年工作重点、主要布局等，为未来发展打下坚实基础。记者朱文君

“童声里的中国”国际青少年交流活动收官 一批优秀歌谣作品获奖

晚报讯 近日，2024年“童声里的中国”国际青少年文化交流夏令营暨海外华裔菁英青少年江苏大运河文化体验闭营仪式在通州区实验小学举行。

童声传唱中国，童心连通世界。活动现场，海内外青少年演绎了歌曲《如果感到幸福你就拍拍手》《把爱写在墙上》《送别》等精彩节目；南通启秀市北小学与西班牙哆来咪文化艺术学校等20所学校签署缔结友好学校，促进了中华文化海外传播，拓宽了国际性少儿文化交流新通道。

自2023年启动以来，“童声里的中国”海外推广交流活动先后举办了少儿歌谣创作、文化交流体验、“百所华校云牵手”等一系列活动。截至5月30日，本

次海外华裔青少年歌谣创作大赛共收到来自近百所华校的作品1024件，共评出特等奖1名、一等奖10名、二等奖20名、三等奖30名、优秀奖196名、优秀指导老师6名、优秀组织奖6个。现场宣读比赛结果并为获奖选手颁奖。

本次“童声里的中国”国际青少年文化交流活动为期13天，来自海外华校的老师和孩子们通过参观天安门广场、大运河博物馆、南通五山滨江片区等地，亲身体验陶艺、篆刻、版画等多彩非遗项目，全方位感受了中华文化的博大精深和“中国近代第一城”南通的人文底蕴，进一步提升了“童声”品牌的国际影响力。通讯员胡晓丽 刘溢春

记者王颖